

## 中共南安市纪委十四届五次全会召开

本报讯（记者 陈亮亮）23日，中共南安市纪委十四届五次全会召开。市委书记张桂森出席并讲话，市领导傅文星、林添盛、黄景阳、庄国阳等出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈雄松主持会议，并代表市纪委常委会作工作报告。

张桂森指出，过去一年，全市各级党组织和纪检监察机关以党纪学习教育和深化拓展“三争”行动为引领，以“三个创优年”为主线，管党治党不松劲，正风肃纪不停步，为全市经济社会发展提供了坚强保障。今年是“十四五”与“十五五”的承前启后之年，也是南安开启进阶冲刺2000亿级城市的关键之年。全市各级党委（党组）、纪检监察组织和广大党员干部要全面贯彻落实二十届中央纪委四次全会和省纪委十一届五次全会及泉州市纪委十三届五次全会精神，准确把握当前党风廉政建设和反腐败斗争形势，坚持用改革精神和严的标准管党治党，始终

保持反腐败永远在路上的坚韧执着，坚决打好反腐败斗争这场攻坚战、持久战、总体战，全面掀起奋勇争先、再上台阶的发展热潮。

围绕如何保驾护航项目提效、营商环境提效、民生保障提效“三个提效年”活动有力有序有效开展，张桂森强调，必须保持定力，莫让自己在政治上走歪走偏。要坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统揽全局、统领工作，通过扎实推进政治监督具体化、精准化、常态化，确保思想一致、行动一致、言行一致、步调一致；强化将自我革命进行到底的战略定力，构建完善学纪知纪明纪守纪长效机制，引导干部把他律转化为自律，内化为日用而不觉的言行准则；进一步坚定反腐败斗争的信心和决心，扎牢不能腐的制度笼子。必须保持清醒，莫让自己在纪法上犯困打盹。要算好“利益账”，坚持正确的利益原则，始终把人民的利益放在

首位；算好“纪法账”，坚持纪法原则，带头学法、懂法、用法和守法；算好“良心账”，坚持良知原则，始终忠于党和人民，正确运用权力来造福人民、服务发展。必须保持进化，莫让自己在成长中过期变质。要在思想上强化“三个足”的意识，坚持名利面前要知足、自我革命要知不足、求知进取要不知足，坚持不懈学习本领、淬炼能力，以实绩实效回报组织的培养和群众的信任；在行动上强化三种状态，以改革精神抓好工作，以争先精神带好队伍，以极限思维守护平安，确保各项工作争先进位、落细落实。必须保持导向，莫让干事创业者心寒、奋勇争先者吃亏、投机钻营者得逞。市委一贯并长期坚持“好干部是干出来的”的鲜明导向，坚持“好炉出好钢”“好马配好鞍”“好台唱好戏”，营造干事创业、唯优是举的良好氛围，促进人岗相适、人事相宜，让大家想干事、能干事、干成事；一贯并长期坚持从严监督和鼓励担当并重

的鲜明导向，坚持纪法情理贯通，加强“审巡纪”联动，一体推进“三不腐”，用好“四种形态”，强化正向引领、反向约束、容错纠错，让广大干部放下包袱、激情创业。

陈雄松强调，全市纪检监察机关要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定打赢反腐败斗争的坚强决心、如磐恒心、必胜信心，坚持用改革精神和严的标准管党治党，着力持续深化政治监督，着力保驾护航发展大局，着力纠树并举涵养新风，着力一体深化正风反腐，着力拓展集中整治成果，着力增强政治巡察功效，着力健全全市域监督体系，着力推进铁军“三化”建设，纵深推进全市纪检监察工作高质量发展，为南安勇当促进共同富裕主力军、在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强保障。

各乡镇（街道、开发区）设分会场收听收看会议。会前，与会人员集中观看了警示教育片。

本报讯（记者 陈亮亮）23日，南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议，传达学习二十届中央纪委四次全会、省纪委十一届五次全会、泉州市纪委十三届五次全会精神，听取2024年南安市纪检监察工作汇报，研究南安市纪委十四届五次全会事宜。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，落实省纪委、泉州市纪委全会部署要求，一体学习、融会贯通，通过学习转化成行动指令，形成保驾护航“三个提效年”活动的具体举措。

就如何以高质量纪检监察护航高质量发展，会议强调，要聚焦“人”的维度，坚持抓“一把手”、一把手“抓”，落实党委主体责任、第一责任人责任，合理运用正向激励和反向约束，营造推动改革、推动发展的良好氛围，打造一支高素质的纪检监察铁军。要聚焦“事”的维度，坚持围绕中心、服务大局，聚焦群众身边不正之风和腐败问题，紧密结合“十百”专项行动、持续深化拓展“三争”行动等重点工作，保驾护航“三个提效年”扎实有序开展。要聚焦“制度”的维度，坚持问题导向，健全完善项目建设、营商环境、农村“三资”以及招投标、行政审批、涉企服务、乡村振兴等重点领域体制机制，构建学纪知纪明纪守纪长效机制，通过解决一个问题，推动解决一类问题。

## 南安市委常委会召开会议

## 固根本打基础强功能 以高质量党建引领高质量发展

### 南安召开党委（党工委）书记抓基层党建工作述职评议会议

本报讯（记者 陈亮亮）23日，南安召开2024年度乡镇（街道、开发区）党委（党工委）书记抓基层党建工作述职评议会议。南安市委书记张桂森主持会议并讲话，王连赞、傅文星、林添盛等市领导出席会议。泉州市委组织部部有关负责同志出席会议。

会上，各乡镇（街道）党委（党工委）书记、雪峰开发区党委书记逐一述职，市直机关工委、市委非公企业和社会组织工委、市委离退休干部工委、市国企党工委、泉州半导体高新技术产业园区南安分园党委进行书面述职。张桂森逐一点评，肯定成效、指出问题，明确整改方向和工作要求。听取述职后，参会人员填写评议表，进行评议。

张桂森指出，今年是“十四五”与“十五五”的承前启后之年，也是南安聚力打造共同富裕县域、进阶冲刺2000亿级城市的关键之年。全市各级党组织要深入落实新时代党的组织路线，在固根本、打基础、强功能上持续发力，以高质量党建引领高质量发展。

张桂森强调，要坚持以党的政治建设为统领，催生党建发展的内生动力。要用新思想来凝心铸魂，巩固主题教育成果，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，激发“奋勇争先、再上台阶”的动力；用严标准来规范纪律，落实第一责任人责任，严明纪律规矩，抓好班子、带好队伍，凝聚合力、激发斗志；用抓落实来践行忠诚，不折不扣执行上级决策部署，一级抓一级，层层抓落实，形成最大工作合力。要坚持以大抓基层和大抓党建的鲜明导向，引领大抓发展的氛围热潮。要强化战斗堡垒，统筹抓好各领域基层党建工作，做好头雁、群雁、雏雁的梯队建设，持续整顿软弱涣散基层党组织；强化党建引领，以党建促进乡村全面振兴、基层善治、强链聚链、“三新”领域党建发展等各项工作提档升级。要坚持以改革精神和严的标准管党治党，提升党建引领的工作质效。要扛牢主责主业，各级党委（党组）书记要亲自督促进部署、抓好落实；盯紧问题整改，形成问题清单，建立整改台账，节点推进、定期收账，同步建章立制，确保常态长效；推动资源下沉，持续深化市直单位与村（社区）党组织结对共建活动，选好管好用好服务队伍；坚持守正创新，加强学习培训、能力建设，让干部队伍跟得上时代、与岗位匹配，确保各项工作常态运作、有效运转。



本报讯（记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 黄小燕 李阿娜 文/图）近日，中央电视台大型纪录片《记住乡愁》摄制组走进南安，开机拍摄《记住乡愁》栏目第十一季“门楣之上”系列节目。

“此次拍摄为期15天，主要聚焦南安独有的‘成功精神’‘成功文化’内涵，摄制组将在春节前后深入石井镇、丰州镇、蔡氏古民居、凤山寺等地取景。”央视《记住乡愁》南安篇导演李小燕介绍，节目将通过实地参观、聆听讲解、现场采访等方式，开展多方位、小切口、行进式的调研采访，以追忆一个个体现“成功精神”“成功文化”的小故事来诠释南安人爱拼敢赢的内核精神，同时以南安非遗和生活风貌为点缀，展现“成功精神”对南安以及后人的深远影响。

23日，央视著名主持人宫柏超来到石井延平王祠参与节目录制。“今天深入了解了民族英雄郑成功后，他的形象在我心目中更加光辉，更加伟大。南安这一趟没有白来，以后一定会多找机会来南安，我坚信来南安会成功，我们这次节目录制也会非常成功！”宫柏超说，他将在南安录制4天节目，希望能多在南安感受这里的自然风光和历史人文。

据了解，《记住乡愁》“门楣之上”系列节目重点通过“门楣的历史由来”“家风的传承”“门楣文化和家风祖训在当下的继承和发扬”等环节谋篇布局，形成节目主要结构；通过纪实拍摄、历史故事情景演绎、文化学者或家族后人实地解读等多种表现形态，唤醒专属于中国人对“根文化”的情感认同，从中汲取力量，坚定文化自信。

## 扛起“管武”之责 凝聚“用武”之力 厚植“爱武”之情

### 南安市人武部党委（扩大）会议暨基层武装部政治教导员党管武装工作述职报告会召开

本报讯（记者 陈亮亮）23日，南安市人武部党委（扩大）会第二阶段会议暨基层武装部政治教导员党管武装工作述职报告会召开。市领导张桂森、傅文星、林金森、陈志慧、刘高克参加会议。

会议通报表彰了2024年先进单位和先进个人；听取了省新镇、向阳乡、乐峰镇、官桥镇、水头镇党委书记述职，其余乡镇（街道）提交书面述职报告。

市委书记、人武部党委第一书记张桂森指出，今年是加快实现建军一百年奋斗目标的攻坚之年，也是国防

动员体制改革深化之年。要深入学习贯彻习近平强军思想，切实把武装工作抓在手上、扛在肩上、落到实处，奋力开创新时代南安国防动员和后备力量建设发展新局面。

张桂森强调，必须最大力度扛起“管武”之责，担当强军兴军使命。要把牢方向，毫不动摇坚持党对武装工作的绝对领导，深入践行习近平强军思想，引导广大官兵站稳政治立场，把准政治方向、严守政治纪律；要压实责任，把经济社会发展与国防建设两副担子一起

挑、两个轮子一起走，真正做到“五纳入”“七到位”；要建强基础，以精品意识推动基层武装部建设，力争实现三星级全覆盖、四星级再突破。必须最大限度凝聚“用武”之力，提升应急应战能力。要深化国防动员改革，推动指挥体系高效运作、实战运作；要强化作战力量建设，在提速摸清底子、提优民兵整组、提质兵源征集、提效练兵备战上下功夫，组织做好国防动员潜力调查，持续探索向非公有制企业编兵方法路子，强化民兵连规范化建设，深度分析、深入挖潜

兵源质量，锻造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”队伍。必须最大范围厚植“爱武”之情，推动军民融合发展。要坚持红色基因的传承与活化，盘活撬动、用好用活红色资源、红色文化，不断提升文化影响力；要强化军地协作护航高质量发展，加强军地联络、主动靠前沟通，靶向破解制约项目建设的痛点堵点；要做好双拥共建品牌打造，持续把科技拥军、情感拥军、文化拥军、绿色拥军品牌擦亮、打响、做实，推动双拥工作往深里走、往里走、往心里走。

## 南安召开2024年度市委常委述责述廉会议

本报讯（记者 陈亮亮）23日，南安市委书记张桂森主持召开2024年度市委常委述责述廉会议，听取市委常委2024年度述责述廉报告，并进行点评和评议。

会上，张桂森对市委常委班子成员述责述廉情况进行点评。市委常委以书面形式进行述责述廉，深入查找存在的问题和不足，并提出具体改进措施。

市委委员、候补委员，市纪委常委、市监委委员，各乡镇（街道、开发区）党政主要领导参加会议，并对市委常委班子成员述责述廉情况进行评议。

## 春节期间

### 南安38条公交线路免费乘坐

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 傅逸群 曾振坤）22日，记者了解到，今年南安将继续推出春节期间全市公交免费搭乘活动，免费时间为1月28日（除夕）至2月4日（正月初七）。

活动期间，市民可免费搭乘南安市武荣公共交通有限公司、南安市闽兴公共交通有限公司的所有常规公交线路。

其中，武荣公交公司共有25条线路实行免费乘车，分别为1路、2路、3路、4路、5路、6路、7路、8路、9路、10路、11路、12路、13路、17路、18路、19路、20路、21路、23路、25路、26路、27路、28路、29路、罗东V1路。

需要注意的是，1月28日（除夕）当天所有线路末班车发车时间调整为12时；1月29日至2月2日（正月初一至初五），所有线路首班车发车时间调整为8时；14条线路末班车发车时间调整为19时（其余线路末班车发车时间不变），分别为1路、2路、3路、4路、5路、6路、13路、18路、21路、25路、26路、27路、28路、29路；2月3日（正月初六），所有公交线路恢复正常运营时间。此外，“e通卡”窗口服务将于1月28日至2月1日（除夕至正月初四）期间暂停，2月2日（正月初五），恢复正常服务营业时间。

闽兴公交公司共有13条线路实行免费乘车，分别为101路、105路、122路、151路、152路、161路、117路、118路、112路、106路、107路、126路、130路。需要注意的是，因部分驾驶员请假回家过年，春节期间所有线路班次间隔时间将有所延长。1月28日（除夕），所有线路的首班车发车时间不变，末班车发车时间为12时；1月29日（正月初一），所有线路首班车发车时间为8时，末班车发车时间为17时；1月30日（正月初二）至1月31日（正月初三），所有线路首班车发车时间为8时，末班车发车时间恢复正常；2月1日（正月初四），所有线路首末班车时间恢复正常。